

# 欢乐今宵

## 元宵节主题特刊

在儿时的记忆中,大家应该不会忘记,每到正月十五元宵节这一天,许多小朋友都会挑着灯笼去找邻居家的孩子玩,或者是在父母的陪伴下去看花灯、猜谜语……今日是兔年正月十五元宵节,省城有哪些特色的节日活动呢?哪些地方可以观花灯、猜谜语?记者搜集了省城一些景点的特色活动为您一一呈现,并设计出四种出游套餐方案供您选择。不过,在此温馨提示:市民出行应避免高峰期,以免影响过节的好心情。

记者 赵莉

## 花灯美食

# 兔年元宵快乐出行 (上)

### A 观灯、猜谜去这里

#### 城隍庙:

猜谜、赏戏剧、尝名点、观绝活……

正月十五那可是逛街的好机会,要说看花灯、猜灯谜,记者觉得有一个地方还是可以推荐的,那就是城隍庙!城隍庙在合肥有着一定的历史,那些具徽派建筑特色的阁楼、香火依旧的娘娘庙、还有整修后的花戏楼,都有着很强的文化氛围。

而且每年重大传统节日这里都会举办相关的活动,诸如庙会、戏曲演绎等,所以正月十五这里自然少不了灯谜会,而且往年也都举办过,猜灯谜看花灯,这些传统的娱乐节目,依旧深受市民的喜爱!元宵佳节,市民不妨到此凑个热闹!

记者了解到,从2月7日(农历正月初五)至2月17日(正月十五元宵节),城隍庙大院共为合肥市的戏剧票友安排了12场演出节目,除了合肥的地方戏庐剧,还有黄梅戏、越剧、京剧等专场演出。此

外,在城隍庙的大院内外,还悬挂起“谜语长廊”,上万条考验大家智力的谜语悬挂起来,市民朋友不妨携家带口去玩猜灯谜游戏。

“在正月十五闹元宵的当天,城隍庙大院还将上演合肥的民俗展演。”工作人员表示,如旱船、玩狮子、大头娃娃等散落在合肥民间,平时已经很少“露面”的民俗将会集中展演。根据安排,正月十五上午,城隍庙内上演“欢天喜地闹新春”元宵节民间民俗展演巡演活动;正月十五下午,城隍庙大院舞台将会开展“歌舞霓裳闹元宵”综艺专场。

#### 三河古镇:

观花灯,享美食,岂不美哉?

三河古镇虽然身在合肥三县之一的肥西县。但是这丝毫不影响身在市区中心市民对它的了解和向往,因为三河古镇虽

然几经历风雨洗礼,那些基于久远的文化内涵上兴建出来的众多古朴或者是仿古风格的建筑,都是众多市民短途旅游的好去处。

三河最值得关注的是,传统民俗民风在这里得到很好的保留,在这里你可以吃到很多著名的小吃,可以看到很多老旧的装饰品、建筑,还可以看到许多传统味十足的特色表演。

春节期间,合肥三河古镇举办了第九届民间文化艺术节。其中,2月4日~2月17日(正月十五)、“闹花船”、“河蚌舞”、“玩狮子”等三河民间民俗文化展演。2月17日(正月十五)还举办街舞比赛。同时,活动期间将邀请著名非遗传承人展示绝活技艺,“三河夜明珠”也将以水上花灯为主,伴以小南河画舫晚间文艺演出。

看完花灯,还有著名的三河美食可以享用,岂不美哉?

### B 感受人文走这边

#### 李鸿章故居:

赏名人故居感知历史

李鸿章故居位于淮河路中段,坐北朝南,气势宏伟,是合肥现存规模最大、保存最完整的名人故居。李鸿章故居,仅为其中一部分,是典型的晚清江淮地区民居建筑,布局整齐,结构严谨,雕梁画栋,精美豪华,占地面积2000平方米,由南向北依次分为大门、前厅、中厅,三进为二层阁楼,后两进楼下有回廊相通,楼上装有美人靠回廊相连,俗称走马楼,因供李氏家眷居住,又称“小姐楼”。故居复原陈列用大量的珍贵图片与实物展示了李鸿章风云变幻的一生,在这位极具争议性的人物身上,揭示了中国近代史上一段鲜为人知的苦难、曲折而又悲壮的历程。

正月十五,市民可以走进李府,感知名人历史,过一个充满文化气息的元宵节。在此提醒广大市民,李府下午5:30分停止售票,傍晚6:00关门。

#### 三国遗址公园:

开展优惠游园活动

为了弘扬合肥三国历史文化,丰富广大市民节日生活,从春节开始至2011年2月28日,合肥三国遗址公园将举办新春文化游园优惠活动。

三国遗址公园将开展三国合肥新城文物展、三国人物剪纸及字画展、骑马游园、真人CS丛林野战等形式多样,内容丰富的游园活动。

活动期间,合肥论坛持卡会员可享受

减免门票12元、真人CS丛林野战五折的优惠。

#### 包公园:

感受包公的清正廉洁

包公园是为纪念北宋著名清官包拯而建,属国家4A级旅游景区。主要由包公祠、包公墓、清风阁、浮庄等景点组成。全国以“历史包公-文物包公-文化包公”来组织游线,以最权威最详实的历史资料陈列、文物展示和戏剧表演向世人展现这位生于斯、长于斯、坐镇开封府的宋代重臣包拯的清正廉洁、执法严明、铁面无私、不畏权贵的人格魅力。元宵佳节,全家人可以走进包公园,感受包公的清正廉洁。

### C 尽情玩乐这边行

#### 野生动物园:

与新生动物宝宝们亲密接触

合肥野生动物园副园长江浩介绍说,春节期间,刚刚出生不久的合肥籍河马宝宝和广大游客亲密接触,备受市民宠爱;黑熊“美美”生的“熊崽”也是很受关注。正月十五,您如果时间非常充裕,不妨带着孩子走进动物园,享受动物世界的乐趣。

从哈尔滨引进的两匹“北方的狼”春节期间也受到特别关注,市民可以期待今年春天动物园内增添“狼”宝宝。据了解,今年4月份,合肥野生动物园还将再添新成员。

#### 逍遥津:

想体验刺激来逍遥津坐“海盗船”

春节前夕,合肥逍遥津公园游乐公司

安装上马新项目“海盗船”,为省城市民增添节日游乐项目。

合肥逍遥津公园相关负责人介绍说,海盗船启动后从缓慢摆动慢慢的急速摆动,乘客乘坐于海盗船之上,随着由缓至急的往复摆动,犹如莅临惊涛骇浪的大海之中,时而冲上浪峰,时而跌入谷底,惊险刺激,足以挑战你心里承受能力的极限,广大游客可以前往体验。

